11 Objectes estructurals

11.70 Plegat de xapes. Desenvolupament. Plantilla
11.70.1 Plegat de xapes. Desenvolupament. Exemple

11.70 Plegat de xapes. Desenvolupament. Plantilla
Aguesta aplicacié estudia el desenvolupament d’una xapa plegada (fig. 11.158). En doblegar una

Tipus: 15
Longitud xapa
L=371.74 mm

Fig. 11.158

xapa, la fibra neutra modifica la seva posicid.
En la seva posicié primitiva, plana, la fibra
neutra es troba centrada a la xapa, pero en
doblegar-la, aquesta es desplaca una distancia
X cap a la zona comprimida. A l'industrial
I'interessa saber de quina sera la longitud
inicial L que ha de tallar la xapa que ha de ser
objecte d’una série de plegats. La distancia x
es pot expressar com x= 1/3-e-(ri/e)*(1/4).
Féormula que es troba a C.LLF.P. Auvilés-
Soldadura y Caldereria.

Les principals caracteristiques d’aquesta aplicacié son les segiients (fig. 11.159):

xapa.

Fig. 11.159

.1. Es permeten com a maxim quatre plecs.

.2. La forma s’introdueix amb les longituds rectes |, els
angles que defineixen les zones corbades o i el radis
interiors ri, de les mateixes zones corbades. Es parteix del
punt O i es defineix un criteri direccional.

.3. Amb els moviments dels elements donats en |’anterior
punt es poden aconseguir 16 recorreguts.

.4. Es donen les longituds de les fibres neutres dels trams
rectes i corbats. De la mateixa manera, es donen els radis
exteriors.

.5. Finalment, es dona la longitud L a la que s’ha de tallar la

11.70.1 Plegat de xapes. Desenvolupament. Exemple
En aquest exemple, el recorregut des del punt O és sempre a la dreta, cosa que determina el
tipus 1 (fig. 11.160). Els angles a son tots de 90° i els radis interiors tenen tots el mateix valor ri

(fig. 11.161).
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Fig. 11.160
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